

陕西公布首批14家医保支付改革示范医院

阳光讯(记者 王怡纯)近日,陕西省医疗保障局公布了首批支付方式改革病组付费(DRG)或病种分值付费(DIP)示范医院名单,全省共有14家医院入选。

据悉,首批支付方式改革病组付费示范医院包括西安交通大学第一附属医院、陕西省人民医院、西安市人民医院(西安市第四医院)、西安市第一医院、西安市红会医院、唐都医院、铜川市人民医院、北京中医药大学孙思邈医院、榆林市星元医院。首批支付方式改革病种分值付费示范医院包括汉中市中心医院、汉中市人民医院、三二〇一医院、韩城市人民医院、韩城交大医院。

医保支付方式是指当参保人去医院就医看病,可以享受到医保及时联网结算的便利,个人只需向医院支付自己承担的费用,剩下的费用也就是

医保报销的部分,则由医保部门和医院进行结算。简单说,医保支付方式就是医保部门和医院之间结算的方式,医保支付方式改革就是对支付方式优化的过程。DRG和DIP就是两种医保支付方式。

按照相关政策规定,DRG付费即按疾病诊断相关分组付费,是指根据疾病诊断、治疗方式和病人个体特征等情况形成不同的诊断相关组,每一个诊断相关组确定统一付费标准;DIP付费即按病种分值付费,是指根据年度医保支付总额、医保支付比例及各医疗机构病例的总分值计算分值点值,形成支付标准。目前西安市正在实施DRG改革三年行动计划。

之前的支付方式主要是按项目付费,这种模式下,可能产生“大处方”“大检查”等过度医疗行为,不仅造成医疗资源的浪费还让参保人多花钱、

医保基金多支出。这就不得不对支付方式进行优化。比如,DRG支付方式改革后,急性胆囊炎手术切除治疗归入“HC29”组,即“胆囊切除手术”组,按照该组的权重和费率计算相应的支付标准与定点医疗机构进行结算。这种“打包”的支付方式,有利于调动医院主动控制医疗成本的积极性,医院、医生将会根据临床实际,合理控制检查、治疗等医疗费用支出,随着医院整体医疗费用的下降,患者相应的个人负担也就减轻了。

与传统付费方式相比,DRG/DIP付费是一种更科学、更精细的医保支付模式,通过大数据的方法,对疾病诊疗进行分组或折算分值,实行“一口价”打包付费,可有效避免“大处方”、过度诊疗等问题。这种医保和医院之间的支付方式改革也为老百姓看病带来实惠和便利。

今日 资讯

西安机关事务区域一体化服务标准化试点第一批分平台落成

阳光讯(记者 韩冯盼)8月14日,记者从市机关事务管理局获悉,西安机关事务区域一体化服务标准化试点第一批分平台已于近日落成。

据悉,西安机关事务区域一体化服务标准化试点被纳入国家第九批社会管理和公共服务标准化试点建设项目,是全省机关事务行业首个被确定为国家试点的建设项目,也是全国首个涉及省、市、区三级政府服务的标准化试点。试点主要是构建省、市、区党政机关三级联动的区域一体化服务平台,统一提供生活服务,用户可根据授权获取整体平台的服务资源,从而形成一体化服务保障格局,构建起全新的多政府园区线上线下深度融合服务生态圈。

接下来,市机关事务服务中心将启动第二批11个区县(开发区)的“智联机关”分平台建设,至2023年底全部建设完成市、区两级分平台,并整合社会资源,提升服务保障水平。

西安新增一处登城墙点

阳光讯(记者 韩冯盼)近日,西安城墙在确保城墙本体安全的前提下,增开位于顺城北路东段、皇城坊历史文化街区旁的东北城角登城马道作为新的登城墙点,方便游客游览参观。

据了解,东北城角登城马道开放时间为8时至20时,广大市民及游客可以在游览皇城坊历史文化街区之余,在检票口直接购票,或微信搜索“西安城墙景区”小程序进行线上购票。新的登城墙点开通后,游客可以登上西安城墙,从不一样的角度欣赏古城美景。

记者了解到,城墙东北城角下顺城路旁是曾经长安城的来庭坊,这里本名为“永昌坊”,后分为“翊善”“来庭”两坊。

坊内人民安居、街巷规整,不少朝中官员宅邸落户于此,如右威卫上将军梁守谦宅邸、左神策军护军中尉刘宏规宅邸等都在此坊,现已更替为全新的历史文化街区。皇城坊兼顾休闲娱乐,餐饮娱乐也是年轻人打卡拍照的全新出片点。

陕西历史博物馆 8月11日起在暑期实行“周一不闭馆”

阳光讯(记者 王怡纯)近日,记者从陕西历史博物馆获悉,为满足暑期公众对博物馆的参观需求,陕西历史博物馆于8月11日起在暑期实行“周一不闭馆”措施。同时,该馆基本陈列门票可提前7天(含当天)在官方微信公众号中进行预约。暑期周日延期闭馆的政策正常执行。

国铁西安局今年暑运旅客发送量破2000万人次 创历史新高

阳光讯(记者 佟怡)暑运以来,三秦大地旅游流、探亲流、周末通勤流交织叠加。为了让旅客出行体验更美好,中国铁路西安局集团有限公司从运输组织、客运服务、文旅融合等方面入手,不断提升客运服务质量,全力满足不同旅客的出行需求。截至8月14日,国铁西安局今年暑运以来旅客发送量突破2000万人次,达到2026万人次,同比增长84.8%,同比2019年增长17.9%,创历史同期新高。

针对暑期客流激增的实际,国铁西安局客运、运输、调度等部门以用好

客运大数据分析和专班会商机制为重点,认真研究分析高铁与普通、快游和慢游、省内与省外等不同客运产品旅客出行规律,分线别、分时段、分趟次灵活调整客车开行,开好夜间高铁、“夕发朝至”列车,提高线路、客运车辆利用率;针对暑期北京、上海、成都等热门方向旅客出行需求旺盛的实际,采取动车组重联、扩编和加挂车辆等方式增加席位,优化交路、错峰检修,确保运能随流而动、匹配需求。截至8月14日,国铁西安局集团公司暑运以来发送旅客2026万人次,日均45万人次,同比2019年增

长17.9%,创历史新高。西安北站作为西北地区最大的铁路客运枢纽,日均发送旅客17.6万人次,高峰日8月5日发送旅客20.1万人次,创历年暑运最高纪录。

为满足不同旅客的出行需求,国铁西安局合理安排列车等级、运行时刻、停靠站点,丰富“三秦四季游”“陕北红色游”“铁路主题场馆研学游”等定制列车产品,形成高铁与普通互补、长途与短途结合、共性与个性兼具的普系化产品体系。今年以来,国铁西安局先后开行东北、新疆等热门方向直通旅游专列138列,为旅客个性化出行提供了多样选择。

阳光小记者迷彩时光军事夏令营 第八期开营仪式举行



阳光讯(记者 蒋思卓文/图)8月15日下午,阳光小记者迷彩时光军事夏令营第八期开营仪式在西北大学现代学院举行,来自全省各地的少年们参加了开营仪式。截至目前,阳光小记者迷彩时光军事夏令营暑期共招收500余人。

小营员们挺起胸膛,迈着整齐划一的步伐,场馆中回荡着嘹亮的口号,一场蜕变正在悄然发生。小营员们昂首挺胸、身姿挺拔,纷纷表示自己对接下来的一周充满了好奇与向往,迫不

及待地想要开启自己的夏令营生活。

阳光小记者夏令营通过锻炼、学习、游戏、体验等活动形式,让青少年通过一系列文体活动开拓视野、培养自主能力、提高团队意识、强健体魄并形成良好的行为习惯。每期夏令营均包含日常队列训练、授衔仪式、立军令状、解放军军纪学习、学唱军歌等活动,同时结合青少年体能、心理现状,并根据不同年龄段设计各类训练计划,让小营员们体验严格、紧张、疲惫、艰苦、兴奋、快乐的夏令营时光,让小营员们丰富的暑期生活留下珍贵的记忆。

阳光小记者夏令营以高品质、精内涵、强特色为导向,以科学育人、实践育人为方针,以贴近和服务广大学

生为宗旨,以全面推进素质教育为主题,开展一系列丰富多彩的特色教学和军营训练,让孩子拥有全新的体验,激发孩子的无限潜能。许多孩子在参加完夏令营后表示这是一段充满着汗水和欢笑的难忘旅程,这段旅程让自己的暑假变得丰富而有意义。

暑假接近尾声,阳光小记者迷彩时光军事夏令营第九期仍可报名,营期安排为一周,具体时间为8月20日至8月26日。欢迎广大家长的咨询与报名!



少年家国信
扫码关注

咨询电话:
029-86253335
13679272127
(张老师)